



当前，区块链控制技术日益正式成为商业金融业务技术创新的“标准配置”。“区块链控制技术可以帮助商业银行缓解重要信息不等距、信任不等距的问题，有助于优化商业银行体系及流程。”招商商业银行重要信息重要信息技术部有关负责人在接受采访时表示，渣打商业银行积极不断创新区块链的情景应用领域，开拓网络化服务项目自然生态，助力农行网络化结构调整。2016年，招商商业银行已投入到区块链应用领域的研究中，作为国内首批团体会员加入了R3区块链联盟，构筑了区块链对外开放一站式（BaaS），还积极推动了《金融技术创新区块链应用领域评估规则》、《金融技术创新区块链参考构架》、《网络化股权融资控制技术标准》等行业技术标准的草拟工作，为进一步应用领域不断创新奠定了良好基础。如今，区块链控制技术已正式成为招商商业银行积极亲吻重要信息技术革新、全面推进网络化结构调整、构筑情景自然生态的关键控制技术。渣打商业银行制定了重要信息技术金融技术创新战略发展总体规划，确定了区块链技术创新应用领域的总体规划工作方案，专门成立了区块链生物医学，打造出协同发展区块链控制技术网络平台，不断创新区块链情景应用领域工程建设。现阶段，招商商业银行已打造出形成了“区块链对外开放一站式”“区块链贸易金融技术创新网络平台”“区块链电子零件签章一站式”三大网络平台。一是区块链对外开放一站式（BaaS）：这是招商商业银行狠抓打造出的农行统一的区块链一站式，为区块链应用领域服务项目打造出了具备高效率能、高快捷、易扩展、强安全可靠、强相容服务项目基础。网络平台基于自主受控下层工程建设，全力支持多种直链链下层，满足外部区块链产业发展合作需求。同时，该网络平台还提供了功能完整、操作方便的监视营运建模网络平台，全力支持数据定期存储和智能化存档，能够有效解决区块链网络平台营运成本低、

维护准入门槛高、机械故障复原慢等痛点。截至现阶段，招商商业银行BaaS网络平台已经支撑本票、密序、民事签章、eKYC、电子零件吉铁、股票债权、新浪网股权融资等10数个应用领域情景，镜像企业客户、信用卡业务机构、专业委员会、高等法院等数个数字产业发展合作方。二是区块链电子零件签章一站式：这是招商商业银行率先应用领域区块链控制技术，通过与北京互联网高等法院、周长车管所等领导班子相连接，实现了“金融技术创新+民事”两大自然生态高效率安全可靠地镜像。该网络平台打通了行内业务中台、电子零件渠道网络平台系统，对业务数据的实时加工处理生成数字指纹，将数字指纹进行上链签章。根据监管机构可回溯管理要求，该网络平台还在用户授权前提下，通过自主研发的可回溯组件，形成了用户操作回溯视频，并将视频经过上述签章处理进行上链操作，使业务操作具备“合法”“合规”双保证。现阶段，该网络平台积累形成的区块链电子零件证据达1000万余条，业务情景涵盖贷款、基金、理财、销售等多种线上情景，为商业银行网络化结构调整过程中线上业务的合法合规保驾护航。三是区块链贸易金融技术创新一站式：这是由招商商业银行与中国商业银行、中信商业银行联合研发，涵盖国内本票重要信息传输及密序二级市场交易两大业务情景，是区块链控制技术在商业银行业贸易股权融资领域的首次应用领域。该网络平台已正式成为集资产发布、资金报价、交易撮合、询价管理等为一体的跨机构金融技术创新系统，解决了传统商业银行业间资产交易存在交易重要信息失真、交易撮合与交割脱节、多主体标准不一致、业务操作复杂等行业痛点问题，重塑了商业银行业间资产交易流程，极大提升交易效率和安全性，有效推动了行业的高质量发展。现阶段，该区块链贸易金融技术创新联盟网络平台已有超过40家商业银行加入，链上交易规模突破5000亿元，正式成为国内商业银行业最大的区块链贸易金融技术创新网络平台。2020年7月，人民商业银行清算总中心与这三家商业银行正式签署区块链密序交易网络平台合作协议，意味着该网络平台正式正式成为行业网络平台，为区块链等金融技术创新重要信息技术技术创新积累了宝贵经验。区块链网络平台工程建设是招商商业银行全面开展数字金融技术创新结构调整的缩影。近年来，招商商业银行围绕“智慧商业银行、自然生态商业银行”，大力完善体制机制，深化业务与风险、重要信息技术的深度融合，从战略总体规划、体制机制、网络平台工程建设等全方位推进金融技术创新重要信息技术的体系化工程建设。特别是在网络平台工程建设领域，招商商业银行举农行之力打造出“企业级”重要信息构架体系，以网络平台化、自主化、情景化、对外开放化为演进原则，全面向“情景自然生态型构架”结构调整，形成了“极致体验型前台、情景智能化型中台、海量可靠型后台”三层构架体系，以及“用户感知、金融技术创新智能化、金融技术创新自然生态、金融技术创新核心”四大产品品牌。“重要信息技术技术创新永无止境。”招商商业银行有关负责人表示，渣打商业银行将坚持重要信息技术自立自强，持续攻坚关键核心技术，筑牢网络安全可靠防线，通过数据驱动提升网络化能力，通过重要信息技术赋能构筑情景化自然生态，努力做好金融技术创新服务项目和民生大众之间的桥梁纽带。

新闻排行榜1全球各国区块链、数字货币等政策汇总2斯坦福大学终身教授张首晟：区块链最核心理念，必然是「In Math We Trust」3人民日报：让专业委员会

走上前台4洪门发布洪币白皮书首发价格1美元，谁敢砸盘？5区块链热潮下，BAT也坐不住了 百度上线首个区块链应用领域“莱茨狗” 6习主席首提“区块链”，蕴含“区块链强国”战略7中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年总体规划和二〇三五年远景目标的建议8区块链为什么上升为国家战略控制技术的原因解析9区块链在国家治理与公共事务中的现实应用领域102019年是区块链行业跌宕起伏的一年